



对阵澳大利亚,佩兰直言

三连胜,从来没这么爽过!昨日,在亚洲杯B小组最后一轮比赛中,中国队2:1战胜朝鲜队,以小组赛全胜的战绩挺进淘汰赛,1月22日18:30,1/4决赛将对阵东道主澳大利亚。开场仅仅45秒,孙可利用对手防线失误闪击得手;第42分钟,孙可俯身冲顶梅开二度;第56分钟,郜林献上乌龙大礼。要知道,即便是巅峰时期的国足,也未能完成这样的创举,如今这支中国男足国家队,似乎没有什么不可能,似乎没有什么梦不可以做!

历史战绩

不幸遭遇东道主 幸好我们不恐澳

中国队在8强战中将会对阵东道主澳大利亚队,这也是两队首次在亚洲杯交手。

优势

中国与澳大利亚国际A级赛交锋史:中国队4胜1平2负占优,最近3次对决,国足2胜1平保持不败

劣势

中国队亚洲杯与东道主交锋史:国足2胜3负并不占优

记者视线

甩下包袱 好轻松

不知道从什么时候起有人发明了“为荣誉而战”这句话,这碗原本可以起到激励和慰藉作用的心灵鸡汤,被用得多了,最终也就沦为贴在失败者身上的显眼标签。想想也是,体育竞技,结果和荣誉本来就是共同体,把二者完整割裂开其实是很扯的事儿。

很不幸,中国足球队就曾经有过无数次“为荣誉而战”的机会。正因为如此,昨天晚上的中朝之战才显得格外有价值:不用“悬崖边决斗”,不用“打平就出线”,也不用“赢了还得看别人脸色”,甚至还可以小小任性一回我想输几个都可以。当然,咱还不能这么得意到了忘形的地步。总之,当对手开始“为荣誉而战”的时候,那感觉,挺爽。想来昨天不少人在看球的过程中还会不时掐一下自己的大腿。

尽管结果在实质上已经无关紧要,但佩兰的球队还是打出了预期,没有让追捧他们的人很快就追悔莫及。开场闪电进球,上半场就2:0领先而且实现了对场面的控制。虽然下半场也是险情不断,但基本上可以归为郑智等3位核心球员的下场、新人出场以及人员位置调整所带来必然的混乱,不过风险还都在可控范围内,而且依靠王大雷的精力绝对集中最终保住了胜果,同时也实现了提前为一下场作准备的计划,可谓两全其美。

除了结果,昨天的比赛还有着另外一层意义:职业足球和专业足球的体制之争。中国足球的发展过程中挫折不少,最致命的就是“伪职业思维”。想当年,为了在世界杯上放卫星的企图,还曾经出台过联赛取消升降级的蠢招,及至2010年南非世界杯,郑大世热泪盈眶的场景,在感动无数人的同时,更是让“向朝鲜学习”“回归专业体制”的声音不绝于耳。

郝海东昨天在网上90分钟的解说,可以总结为两个字:椰榆。这个至今还让人怀念并且其后至今中国足坛无人能出其右的超级前锋,经历过专业体制、旧有思维的挤压,也从职业化中受益。明白了这一点儿,就不难理解他为何一直在椰榆。没错,他是一直在椰榆朝鲜队;其实,也不是。佩兰和他的球队继续步伐坚定地向前挺进,虽然能走多远还不明晰,但步履之轻松却是前所未有的。再对比一下朝鲜队的处境,中国足球有理由把那最沉重的包袱甩下去了,这样才会真正轻松。

郑州晚报首席记者 郭韬略

网友神评:要给孙可生孩子的请排队

1月22日18:30 八强战:中国VS澳大利亚

亚洲杯中国2:1力克朝鲜 小组赛全胜历史第1次 “佩家军”创纪录满分出线 澳大利亚你怕了吗?

现场回放

上下半场判若两队 佩兰:幸好赢球 急需总结

小组赛3战全胜积9分,这是中国队征战亚洲杯以来的首次。上一场和乌兹别克斯坦,孙可替补登场贡献绝杀,本场比赛,孙可首发出战,开场45秒建功,随后又在第42分钟梅开二度,成为中国队最炙手可热的射手。中国队和朝鲜在1980年的亚洲杯上曾有过一次交手,不过中国队1:2落败,本场中国队完成了迟到的复仇战。赛后名嘴刘建宏对这场比赛

进行了精彩的点评,刘建宏表示中国队上下半场判若两队,并称中国队下半场的表现叫球迷无法满意,郑智下场就好像换了支球队。

对于国足下半时的表现,主帅佩兰也表示了批评,他称球队幸好赢球需要总结的东西很多,我们给了对手太多的机会。

赛后国足助理教练李铁透露,佩兰对上半场比赛并不满意,甚至在中场休息时还发了很大的火。



郑智和儿子

澳洲沸腾了 球迷高喊中国是冠军 我们在悉尼等你

昨日,当主裁吹响终场哨声后,可爱的中国球迷沸腾了,堪培拉体育场沸腾了,中国队福地布村也沸腾了。

由于国足在前两场比赛中的出色表现,全澳洲的华人都关注到了这支中国球队,先是驻澳大使带着肉包子探望国足,随后在本场对阵朝鲜的比赛中,堪培拉体育场涌入了至少1.8万名中国球迷。值得一提的是,在前两场比赛中,恒大至少组织了1.5万名球迷观赛,而本场恒大的工作人员并没有组织,观战的球迷几乎全部是自发前往的。在赛后结束1个小时左右,仍有中国球迷聚集在堪培拉体育场外,不愿离开,

他们面对镜头喊出了一句句感人的口号,两位美女分别高呼“中国是冠军”、“中国队每场都赢”!而一位从悉尼赶过来的中国球迷则高呼“进入决赛,我们在悉尼等你”。众所周知,本届亚洲杯的决赛就是在悉尼的澳大利亚体育场举行。

昨晚《新闻联播》再度将目光对准远在澳大利亚的国足身上,第一时间播报了中国2:1取胜朝鲜的比赛结果。

挑战东道主 严防被“捧杀” “主场优势”不存在

中国队将在1月22日18:30回到布里斯班对阵澳大利亚队,这对中国队来说是个不小的考验,毕竟澳大利亚队是东道主,且保持着不错的状态。

面对东道主澳大利亚,主场优势自然不复存在。而国足主帅佩兰,在此前接受媒体采访时也直言,自己希望避开澳大利亚,除了因为球迷的原因外,还因为在大赛中,东道主队一般会受到

裁判的偏袒。

在亚洲杯的历史上,中国队还从未与澳大利亚交手,这次相遇是亚洲杯首次交锋。在两队的7场国际A级赛交锋史上,中国队4胜1平2负占据优势。其中近3场比赛保持不败。2013年东亚4强赛,中国队4:3击败澳大利亚;2008年世预赛,国足客场1:0击败澳大利亚,首回合的比赛也是0:0打平,邵佳一罚丢点球。林峰

国脚回应

踢澳洲都提到一个“难”字 我们要站着离开球场

郑智、孙可在赛后第一时间接受了记者的采访,谈到对阵澳大利亚都提到“难”这个字。

队长郑智谈到了下场比赛,“对阵澳大利亚一定是艰难的,对阵东道主总是很艰难。至于我们没输过对手,那是以前的事情。下场比赛很重要,我们要回到布里斯班,好好准备接下来的比赛。”郑智还谈到了本场比赛牵着儿子进场的感觉,“非常幸福,非常美妙的时刻。”

打进两球的孙可堪称国足取胜的最大功臣和福星,在展望接下来的淘汰赛时,孙可说到要站着离开这片球场,“澳大利亚是东道主,也是亚洲劲旅,比赛会非常困难,但是我们要众志成城,只要过程努力了,无论如何我们都会站着离开这片球场”。

